

在武陵楼居宿的土家风情

通讯员

李途



水湧金江民宿是典型的土家三合院，原汁原味的土家族建筑，抬眼便可见连绵青山。建筑风格独特，掩映在树荫中，与周围农田、层峦叠峰交相辉映，构成了一幅完美的山水画。民宿的具体地址在武陵源区协合乡插旗峪居委会吴家包，地段非常好，是精品民宿的重点发展区域。

水湧金江民宿由当地土家族人杨万喜在2016-2018年修建打造，前后花了两年时间改建，总占地达2000平米。土家族院落的木构青瓦，土家人传统的石头墙、土墙砖、农家椅，飞檐垛脊的形制更是独有特色，一砖一瓦皆由当地人设计打造而成。

这里的山边吊脚楼、水边吊脚楼、亲子阁楼房、全裸树屋，真实土家建筑符号，真是一部土家族建筑文化的教科书！

水湧金江民宿同时也是土家族典型的田园民宿，民宿主人杨万喜按照休闲农业庄园来建设，稻米瓜果蔬菜肉禽均为原生态种植、喂养。农庄里种植了当地的水稻，玉米、红薯、花生等，还有野樱桃、野猕猴桃、野荔枝等野生水果，以及各种时令蔬菜。坚持不使用农药化肥，农产品全



为绿色生态，基本实现了民宿住客的自给自足。

民宿屋前还挖了两个月牙池塘：一个月牙鱼塘，一个月牙荷塘。每当夏夜，荷花盛开时，在池塘边，便可见漫天星斗照月牙河塘。

水湧金江的餐厅，基本都是自家农庄的出产，纯天然产品，目的是为客人创造最好的民宿私厨食材。餐品的烹制格外用心，不仅遵循了土家族风味特色，还创新了一些符合张家界以外的口味美食。



远山春暖好居所

通讯员 海棠



在张家界市西北向十几分钟车程处，有一个叫马儿山的村子。它静谧清幽，山清水秀，盎然绿意看起来就很清凉。村子里有家民宿，住在这里，恍若在莫干山，他便是——马儿山燕儿窝民宿。

民宿建筑外观自由又艺术，颇具现代美学视觉冲击，大堂走北欧简约精致风，但又有点中式文化的影子，设计师款沙发与海派老爷款沙发相得益彰，形成了连续的空间体验。老杂木桌椅，落落大方中有着温润的触感。

在大堂吧，我最喜欢的是他们的茶寮原木栅栏，轻纱薄幔，映衬着窗外的绿意，含蓄秀美又不失禅意，淡泊闲适中透出一股雅致明快的气象。

客房同样精致而质感，毕竟投资了一千多万元只做了9间客房，定制的设计师款家具，原木的质感配合精细的水磨石，简约雅致的窗帘，视觉上尤为慵懒。榻榻米床架上软硬适中的床垫，对老人和小孩极其友好，全屋中央空调和地暖，干湿分离的卫浴，科勒的设计师款浴缸，蓝牙音箱，网红款小冰箱——与其说是舒适的度假居住空间，不如说是在山里的一个家。

大部分客房还自带一个大小适中的露台，直面山峦稻田，颇有度假感，资金允许的话还可以住下他家120平方米的豪华套房，绝对颠覆你对民宿的认知。

民宿的早餐也不错，在这里推荐你一定要尝尝他家的米粉，超级正宗，爽脆爽脆。

